



## Caridad y justicia

Hoy en las páginas de nuestro periódico elocuente texto que poseen de relieve una vez más el espíritu de caridad apostólica que inflama el corazón de nuestro Santo Padre Pío XII, angustiado por los horrores que aquí pasan a la luz del día, y el espíritu de cristiana justicia que anima la fe de nuestro Caudillo en Dios y en los destinos trascendentales de la amada Patria. Otra vez vuelve el Papa a dirigir a los pueblos y naciones palabras de concordia, llamamiento ardiente a la paz, obra de la justicia, a fin de que terminada la contienda bélica puedan extenderse en caridad los que hoy se hallan distantes por el abismo de los odios cada vez más terribles e inhumanos. Al lado de las informaciones que de esto se ocupan, aparecen los comentarios laudatorios, las noticias de gratitud, la emoción del bien, a que da lugar la acloración generosa de Franco que así como un día salvó a España con imposición de necesidad de las consecuencias que los odios sociales acarreas, del mismo modo trata hoy de unir en apretado haz amoroso necesario igualmente para proseguir el camino emprendido de resurgimiento.

Caridad y justicia salvarán al mundo. Quiera Dios que los jefes de Estado que hoy no ven más que soluciones de aislamiento encuentren otras que hagan compatibles sus ansias imperialistas con los intereses de los pueblos respectivamente adversarios, ya que en la ordenación divina todos tienen el derecho a vivir. La generosidad de nuestro Caudillo glorioso es en lo nacional un ejemplo de justicia cristiana que el Papa propugna en lo internacional con acento conmovido de paternal amor impregnado de la divina caridad del Dios humanado hacia los hombres a los que vino a redimir y a salvar con su Evangelio de paz y de amor.

## Mensaje de Navidad de Su Santidad Pío XII a la gran familia cristiana del mundo

**“Dad pronto a la Humanidad ansiosa una era de paz que rehabilite al género humano ante sí mismo y ante la Historia, una paz sobre cuya cuna no salten los relámpagos vengadores del odio”**

CIUDAD DEL VATICANO.— S. S. dirigió personalmente a todo el mundo, por Radio Vaticano, su acostumbrado mensaje de Navidad, que inició con las siguientes palabras:

La solemnidad de la paz y el amor

“Todavía por quinta vez, amados hijos e hijas del Universo, la

gran familia cristiana se prepara para celebrar la magnífica solemnidad de la paz y del amor que redime y hermana en medio de una sombría atmósfera de muerte y de odio. También en este año el mundo siente y experimenta la amargura y el horror de una oposición irreconciliable entre el dulce mensaje de Belén y el encanizamiento feroz con que la Humanidad se destroza. Dolorosos eran los años pasados agitados por el fiero tumulto de las armas; pero las campañas de Navidad, elevando los ánimos, despertaban y hacían surgir esperanzas, que suscitaban ardientes y poderosos anhelos de paz. Desgraciadamente el mundo, mirando a su alrededor, debe aun contemplar con espanto una realidad de lucha y de ruina que, haciéndose cada día más extensa y cruel, quebranta sus esperanzas y, con glacial y dura experiencia, oprime y sofoca sus más ardientes impulsos.

“¿Qué vemos realmente sino que la contienda degenera en aquella forma de guerra que excluye toda restricción y consideración, como si fuese un produc-

to apocalíptico engendrado por una civilización en la cual el progreso, siempre creciente, de la técnica va acompañado de una mengua cada vez más profunda del espíritu y de la moralidad; una forma de guerra que avanza, sin detenerse, por su horroroso camino y lleva a cabo tales estragos que, en su comparación, paldécen las páginas más ensangrentadas y espantosas de las épocas pasadas? Los pueblos han debido sentir con terror a un inmenso perfeccionamiento de los medios y de las maneras de destrucción y son al mismo tiempo, espectáculos de una decadencia interior que, desde el enfriamiento y la desviación de la sensibilidad moral, se va precipitando cada vez más hacia el abismo de la sofocación de todo sentimiento de humanidad.”

El Soberano Pontífice afirmó seguidamente que, en medio de tantas tinieblas, solamente Cristo puede alejar los funestos espíritus del error y del pecado, que han sometido a la Humanidad a una esclavitud tiránica y degradante, haciéndola sierva de un pensa-

## La guerra al día

En Italia meridional, en el sector oriental siguen los combates encarnizados. Los alemanes registran el hecho de que la ciudad de Ortona sigue todavía en su poder a pesar de haber estado en ella los canadienses, que sufrieron pérdidas enormes (mil muertos). La noticia debe ser cierta, pues oficialmente se dice el parte alido que la ciudad tan disputada está en su poder. El quinto ejército norteamericano no ha dado un paso adelante en su frente.

En Rusia continúa la lucha en todo su apogeo y las heroicas tropas germanas resisten valerosamente todos los ataques feroces del ruso.

Una parte británica dice que el viejo acorazado alemán «Schamhorst» ha sido hundido por sus fuerzas marítimas que protegían un convoy a Rusia. Y otro alemán manifiesta que sus submarinos han hundido cinco buques mercantes con 34.000 toneladas y nueve destructores aliados.

miento y de una voluntad dominados y movidos por una ansia insaciable y sin límites de bienes. Solamente Cristo, que nos ha libertado de la triste servidumbre de la culpa, puede enseñar y allanar el camino hacia una libertad noble y disciplinada, apoyada y sostenida sobre una verdadera rectitud y conciencia moral, y solamente Cristo puede levantar y sacar al género humano de las angustias sin nombre que le atormentan en el curso de la vida presente y encaminarle hacia la felicidad.

(Continúa en 3.ª página)

## ACENTO CRISTIANO DE HERMANDAD

El reciente decreto sobre beneficios de libertad condicional aparecido en el «Boletín Oficial del Estado», amplio y liso de generosidad, no es un hecho aislado y que responda a un criterio reciente. No es la continuación de una política iniciada por el Caudillo el mismo día del triunfo y que encasó su cauce en disposiciones sucesivas, que todos conocimos a su tiempo, pero que es conveniente recordar ahora. En el pensamiento español, cristiano y falangista, estaba sin pie el deseo de liquidar las consecuencias de la guerra civil con la incorporación a la Patria, a su sentido histórico y religioso y al trabajo común, de todos aquellos que sufrieron errores y desvíos políticos. El Caudillo ha seguido, pues, una línea que no ha quebrado nunca.

### LAS DISPOSICIONES DICTADAS PARA LA CONSECUENCIA DE ESTA POLITICA

El 5 de Abril de 1940 se dictó un decreto concediendo la libertad condicional a los sexagenarios condenados hasta veinte años por delitos relacionados con la rebelión marxista, que tuvieran cumplida la cuarta parte de la condena.

El 4 de Julio del mismo año se concedió la libertad condicional a los condenados por la jurisdicción castrense hasta seis años, cualquiera que fuese el tiempo que llevasen de condena cumplida, y de seis años y un día a doce años con el cumplimiento de la mitad.

El primero de octubre de 1940 se extendieron los beneficios de libertad condicional a los condenados por delito de rebelión hasta doce años y un día cuando hubieran cumplido la mitad de la pena.

El año siguiente, o sea en 1941, se dictó una ley con fecha primero de Abril, concediendo la libertad condicional a los condenados hasta doce años por delitos de rebelión, cualquiera que fuese el tiempo de condena cumplida.

El mismo año, y por decreto de la misma fecha anterior, se creó la situación jurídica de libertad condicional provisional. Como se sabe, esta situación se refiere a los condenados a penas superiores a los límites establecidos en la ley y que tengan propuesta de conmutación por

una pena a la que correspondieran los beneficios de libertad condicional.

En 1942, y el día 16 de octubre, se dictó una ley concediendo los beneficios de libertad condicional a los condenados a penas que no excedieran de catorce años y ocho meses, cualquiera que fuese el tiempo que hubieran cumplido.

En 13 de marzo de 1943 se elevó el límite hasta veinte años, excluyendo a los condenados a quienes se les hubiese impuesto una pena inferior en grado a la que les hubiera correspondido de no haber sido menores de edad; y el 29 de septiembre de este mismo año se concedió la libertad condicional a los condenados por delito de rebelión, en cualquiera de sus formas, que tuvieran setenta días de edad.

Y, por último, el decreto de este mes ha elevado los límites de la pena hasta veinte años y un día, con tal de que se hayan cumplido cinco años, sirviendo a estos efectos el bono de redención, y, en determinados circunstancias, cualquiera que sea la pena.

Por este índice que acabamos de dar se ve claramente que el último decreto del Caudillo no es una disposición esporádica: es la culminación de una línea generosa que ha buscado la convivencia de los españoles y que ha procurado suavizar los necesarios rigores de la situación que creó nuestra tremenda guerra civil.

Refiriéndonos solamente al año en curso, hemos de decir que el número de libertades condicionales concedidas es cumplimiento de estas generosas disposiciones del Caudillo —desde el mes de abril hasta la fecha— es de 49.750, y la totalidad del año hasta el 31 de diciembre, se acercará mucho a la cifra de 60.000.

### La libertad vigilada

Queremos referirnos a esta disposición de 22 de mayo del año actual, porque su eficacia no admite duda y opera de manera admirable. Las Justas de Libertad acúñan a las inmediatas órdenes de la Comisión Central, de la que es presidente el subsecretario de Justicia, y como órgano ejecutivo existe la Subdirección General de Libertad Vigilada, en relación con las Justas Provinciales, que son presididas por un magistrado y un fiscal de las respectivas Audiencias, encargados de emitir los informes y librarlos de la pasión local que pudiera existir respecto a los diversos reclusos acreedores a los beneficios de la libertad condicional vigilada.

Una vez concedida ésta, han de

presentarse los liberados condicionales una vez al mes ante las Justas locales respectivas; pero—y este es un detalle interesantísimo—sustituyéndose la presentación personal por una certificación enviada por el patrono a cuyas órdenes trabaja.

Y ahora, otro detalle revelador; de la excelencia del trato, aumento de la cultura religiosa, profesional y moral conseguidos, da idea el hecho de que, siendo cerca de 130.000 los que se encuentran en la condición de liberados condicionales, no llegan a dos centenares los que, por su mala conducta, han sufrido la revocación de los beneficios concedidos.

La redención de penas por el trabajo

He aquí una excelente iniciativa del Caudillo, que produce sorprendentes resultados y es única en la legislación penitenciaria del Mundo. Una cifra escueta, sin adornos literarios, porque no los necesita, nos dará cabal idea de lo que decimos. En la última estadística exacta que se encuentra terminada, y que se refiere al mes de octubre del año en curso, se señala la cifra de 18.492 trabajadores, que han producido un total de 3.902.078,56 pesetas, trabajando 620.949 días. El producto íntegro de estos jornales se distribuye entre los propios reclusos que trabajan, mejorando su alimentación y situación personal—lo que (Continúa en 4.ª plana)

## ALOCUCION DEL MARISCAL PETAIN AL PUEBLO FRANCES

**“En esta desgracia que pesa sobre nosotros, debemos estrecharnos fraternalmente las manos”**

PARIS.—El Jefe del Estado, mariscal Petain, ha proauunciado una alocución dirigida al pueblo francés, que fué difundida por la Radio, en la que pidió a todos los franceses que pensaran en el peligro mortal en el que se encontraría Francia si estallara una guerra civil o si triunfara el comunismo. «Los acontecimientos—declaró—nos obligan a pensar en los peligros extremos. Francia recibe diariamente crueldades, ve nuestros crimenes y experimenta el dolor inmenso de los bombardeos bajo los que se derrumban nuestras ciudades».

El mariscal pidió a los franceses que abandonarían en el porvenir sus estériles disputas. «Los franceses

—dijo—han vuelto a los días más sombríos de nuestra historia: disputas, se odian, insultan a las autoridades y se entregan a actos de sabotaje. Pero, a pesar de tanta desventura, conservo mi fe en el porvenir de Francia. En esta desgracia que pesa sobre nosotros, debemos estrecharnos fraternalmente la mano. Escuchad a un hombre que está en este puesto sólo por vosotros y que os ama como un padre.»—EFE.

También ha proauunciado sendas alocuciones con motivo de Navidad el doctor Goebbels, el Rey de Inglaterra y el presidente Roosevelt. En ellas auguran a sus respectivos países la paz para las futuras Navidades.

## El Sacro Colegio Cardenalicio presenta al Papa el homenaje de fidelidad con la felicitación de Pascua

Su Santidad recomendó en su alocución la conveniencia de mantenerse con franqueza y con valor en la práctica de la vida moral y en la perenne unión de los fieles con el Vicario de Cristo

CIUDAD DEL VATICANO, 25.—A las diez de la mañana de ayer, S. S. el Papa Pío XII recibió al Sacro Colegio Cardenalicio y a los Prelados residentes en Roma. El Decano del Sacro Colegio Cardenal Granito Pignatelli di Belmonte, presentó a S. S. el tradicional homenaje de fidelidad y la felicitación Pascual.

Con este motivo, Pío XII pronunció una alocución en la que empezó diciendo que, en estos difíciles y duros tiempos, constituye un gran consuelo para el Vicario de Cristo, oprimido bajo el peso de tantas ineludibles responsabilidades, ver, en las filas de sus más cercanos consejeros y colaboradores, aquel un solo corazón y un alma sola que había inspirado las palabras del Cardenal Decano. En el transcurso de este año continuó diciendo, la tormenta de la guerra se ha ido acercando también cada vez más a la Ciudad Eterna y han descargado duros sufrimientos sobre muchos de nuestros diocesanos. No pocos de entre los más pobres han visto sus hogares destruidos por ataques aéreos. Un Santuario, caro al corazón de la Roma cristiana y verdadera joya de venerable antigüedad, fué alcanzado y recibió heridas difícilmente sanables.

En el campo económico y espiritual, la confusión y el desconcierto se han extendido de una manera inquietante. Si la intención de un porvenir tan obscuro, continuó diciendo Pío XII, la reserva inherente a la naturaleza de nuestro Ministerio Pastoral, y que siempre hemos mantenido frente a las vicisitudes de los conflictos terrenos, nos parece en este momento más necesaria que nunca, para evitar que la obra de la Santa Sede, enderezada al bien de las almas, corran peligro de

ser, por razón de falsas o mal fundadas interpretaciones, trastornada y expuesta a los golpes del fuego cruzado de las contiendas políticas.

No menos dolorosas que la miseria causada por el terrible conflicto en muchas partes de la Iglesia Universal y de los impedimentos puestos a la obra de la caridad cristiana, son las dificultades que, para el ejercicio y el desarrollo normal del Supremo Ministerio del Apostolado, de año en año, de día en día, de lugar en lugar, se hacen más áridas de superar precisamente cuando, en un mundo dividido y lacerado por el odio, por las contiendas del egoísmo y por la violencia, la fuerza del amor, la concordia, el espíritu fraterno y la justicia, sienten una más viva necesidad de unirse y de juntarse en una acción de alivio y de socorro. ¿En qué pararía la sociedad humana después de la guerra, si cuantos se honran con el nombre de cristianos, por no unirse a una unidad de pensamiento y de voluntad, no fuesen capaces de conjurar el peligro de una paz efímera, apoyada y sostenida por los débiles fundamentos de la violencia?

Por esta perenne unión de los fieles con el Vicario de Cristo nos sentimos movidos a dar gracias a Dios, que, con su infinito poder, nos concedió su protección durante pocas semanas al verificarse contra la Ciudad Eterna, aquella incursión aérea que las personas (Continúa en 4.ª página)





# Mensaje de Navidad de S. S. Pío XII a la gran familia cristiana del mundo

(Viene de 1.ª página)

A los desengañados, a los desolados sin esperanza y a los fieles

A continuación se dirigió a los desengañados, a los desolados sin esperanza y a los fieles. Clasificó a los primeros en dos grandes grupos. El de los que pusieron su confianza en la expansión mundial de la vida económica y el de los que cifran la felicidad en la Ciencia sin Dios.

La realidad ha demostrado que la economía moderna, con sus gigantescas relaciones y vínculos mundiales y con su sobrecabundante división y multiplicación del trabajo corporaba en mil maneras a agravar la crisis de la humanidad, mientras que, no siendo corregida por ningún freno moral y sin ninguna mira ultraterrena que la iluminara, no podía por menos de terminar en una indigna y humillante explotación de la persona humana y de la naturaleza.

En una triste y pavorosa indignación, de una parte y en una soberbia y provocadora opulencia, de la otra, en una discordia esterminadora e implacable entre privilegiados y destituidos, desgraciados efectos todos ellos que no han ocupado el último puesto en la larga cadena de causas que han conducido a la inmensa tragedia presente.

Los bienes terrenos, advirtió el Papa, están natural y esencialmente ordenados en la vida del espíritu y a una más alta perfección cultural, moral y religiosa, necesaria el hombre nacional.

En cuanto a la ciencia sin Dios el Pontífice dijo que no puede dar ni felicidad ni bienestar. El haber apostado del Verbo Divino, por medio del cual fueron hechas todas las cosas, ha conducido al hombre a la apostasía del espíritu, haciéndolo ardua consecución de ideales y fines

intelectuales y morales en alto grado. La ciencia apóstata de la vida espiritual, mientras se hacía la ilusión de haber obtenido plena libertad y autonomía renegando de Dios se ve hoy condenada a la servidumbre mas humillante, habiéndose convertido en esclava y casi ejecutora automática de orientaciones y órdenes que no tienen consideración alguna de derechos de verdad y de persona humana. Lo que a aquella ciencia pareció libertad fué cadena, humillación y envejecimiento y destronada como ésta jamás adquirirá su dignidad primitiva sino volviendo de nuevo al verbo eterno fuente de sabiduría tan locamente abandonado y olvidada.

El trabajo es un servicio un don de Dios

Dirigiéndose, a quienes habían cifrado en el trabajo la finalidad de la

vida y a los cuales la guerra ha arrascado de su habitual actividad, Pío XII les incitó a que vieran en el trabajo un servicio y un don de Dios. «Levantad y tened alta vuestra frente trabajadores. Mirad al Hijo de Dios que con su eterno Padre creó y ordenó el Universo y hecho hombre, al igual que nosotros, con excepción del pecado, y crecido en edad extra en la gran comunidad del trabajo y en su misión salvadora se cansa consumiendo su vida terrenal.»

Aludió después a la desventura de quienes ven fallida su esperanza de felicidad soñada y colocada puramente en el goce de la vida terrena y pasajera insegura exclusivamente o como plenitud de energías corporales y belleza de forma y de personas o como opulencia y sobrecabundancia de comodidades o como posesión de fuerza y poder.

«Pero he aquí que hoy día en el torbellino de la guerra el vigor y hermosura de tanta juventud crecida y adestrada en campos deportivos se deshace y se alla en hospitales militares y muchos jóvenes mutilados o enfermos física y moralmente vagan por las calles de una Patria desolada y reducida a un cúmulo de ruinas en varias ciudades de sus mejores regiones, por bombardeos aéreos y por operaciones bélicas.»

Puso además de manifiesto que la penosa irregularidad del trabajo y de la vida lejos de Dios y de su gracia prepara un pernicioso relajamiento de relaciones conyugales y familiares de manera que el toaigo de la lujuria trata de envenenar ahora mucho más que antes el sagrado manantial de la vida. «Se difunde y crece espantosamente un desmedro físico y un pervención espiritual que solo una acción de cura y educación de diversas generaciones podría lentamente en parte por lo menos hacer desaparecer.»

Camino sin Dios y contra Dios

El Papa se dirigió igualmente a los fieles que en el medio de tanta miseria tienen siempre el inefable y divino consuelo de la promesa de la inmortalidad. Afirmó que el camino de la Humanidad ha sido un camino sin Dios y, más aun, contra Dios. «Con esto no queremos ni pretendemos ofender a los que yerren que son y siguen siendo nuestros hermanos. Conviene, sin embargo, que también la Humanidad considere aquella parte de responsabilidad que le corresponde en las presentes pruebas. ¿Es que tal vez muchos de los cristianos no han hecho también concesiones a aquellas falsas ideas y orientaciones de vida tantas veces desaprobadas por el Magisterio de la Iglesia?» Animó el Papa a la reconstrucción de un nuevo mundo social para Cristo y pidió ayuda para su misión, pues muy grande el contraste entre la estrechez de medios de que dispone insuficientes para el socorro y gigantesca extensión de las necesidades de muchos.

«Frente a tal indignación, que aumenta día a día, Nos dirigimos al mundo cristiano un grito insistente de paternal llamada auxilio y piedad. «Ecce ad ostium est pulsus». He aquí que estoy a la puerta y llamo. Y no dudamos dirigirnos con confianza que nos inspira Dios, al sentimiento humano y cristiano de aquellos pueblos y aquellas naciones a quienes la Providencia ha obrado hasta ahora el sufrimiento directo de los horrores de la guerra, o que aunque está en guerra viven aún en condiciones que les permite dar generoso desahogo a su deseo de misericordia y prestar ayuda y sostén a cuantos se encuestran en medio del duro malestar del conflicto y que sin el auxilio exterior les falta ya hoy lo necesario y les faltará aún más adelante.»

El gozo de una paz, verdaderamente cristiano

Aludió a continuación, a la responsabilidad solidaria que parece despertarse en todos, ante la imensa

sa tarea de la reconstrucción y observó que los espíritus dependientes e iluminados consideran la curación de la salud espiritual y la restauración material de los pueblos y Estados, como un todo orgánico, en el que nada sería tan pernicioso como dejar que aniden focos de infección que el día de mañana podrían provocar una nueva ruina y, asimismo, piensan que en el nuevo orden de paz, derecho y trabajo, no deberían surgir peligros, por el hecho de ser tratados algunos pueblos de modo como conforme a la justicia, a la equidad y a la prudencia.

«Usa paz conforme a la dignidad del hombre y a la conciencia cristiana no es posible que sea jamás la dura imposición de la espada, sino el fruto de una previsora justicia y una responsable equidad para todos.»

Justamente con vosotros, amados hijos e hijas, Nos depositamos nuestra plegaria a los pies del Niño Jesús e imploramos de El que sea esta la última Navidad de guerra y que la Humanidad pueda celebrar el año que viene la fiesta solemne de la Navidad resplandeciente de luz y el gozo de una paz verdaderamente cristiana.

Apelación a los que tienen en sus manos el decidir la suerte de los pueblos

Y ahora vosotros todos los que tenéis responsabilidad, vosotros todos los que por disposición y permisión de Dios, tenéis en vuestras manos el decidir la suerte del vuestro y de otros pueblos, escuchad el suplicante «erudimini» que desde el sangriento y ruinoso abismo de esta terrible guerra retumba en vuestro oído, el gemido y la amonestación para todos con son de la trompeta del futuro juicio que es un saucido de condenación y de pena para aquellos que se hicieron sordos a la voz de la humanidad, que es también la voz de Dios.

Vuestra finalidad bélica en la conciencia de vuestra fuerza, puede muy bien haber abrazado países y continentes enteros. La cuestión sobre la culpabilidad de la presente guerra y la exigencia de sus reparaciones, puede también inducirlos a levantar vuestra voz, sin embargo, en las devastaciones que el conflicto mundial ha producido en todos los campos de la vida, materiales y espirituales, llega ya a tan incomparable gravedad y extensión, y el temido peligro de que con la continuación de la guerra crezca en horrores sin nombre para ambas partes beligerantes y para aquellos que contra su voluntad

han sido arrastrados a la contienda, preséntados tan sombrío y amenazado que Nos, por el bien y por la existencia misma de todos, y cada uno de los pueblos, os declinamos y conjuramos para que os elevéis sobre vosotros mismos, sobre toda estrechez de ideas y miras, sobre toda jactancia de superioridad militar y sobre toda afirmación unilateral de derecho y de justicia.»

La verdadera paz

«Reconoced también verdades desagradables y enseñad a vuestros pueblos a mirarse cara a cara con seriedad y fortaleza. La verdadera paz no es el resultado aritmético por decirlo así, de una proporción de fuerzas, sino en su último y más profundo significado, es una acción moral y jurídica. De hecho la paz no se realiza sin el empleo de la fuerza y su misma consistencia necesita apoyarse en una medida normal de poder. Pero la función propia de esta fuerza, si ha de ser moralmente recta, debe servir de protección y defensa, no de disminución u opresión del derecho. Una hora como la presente capaz no menos de poderosos y benéficos progresos que de funestas deficiencias y errores, acaso no se ha dado nunca en la historia de la Humanidad.

Y esta hora exige con voz imperiosa que la finalidad bélica y los programas de paz sean dictados por el más elevado sentido moral. No deben tener como a fin supremo sino a una liberación de acuerdo y de concordia entre los pueblos beligerantes, una labor que deje a toda nación consciente de su debida unión con toda la familia de los demás Estados y con posibilidad de asociar, se dignamente, sin negarse o destruirse a sí misma.

Naturalmente, la conclusión de esta paz no significaría ninguna dejación de las necesarias garantías y saaci nes frente a cualquier atentado de fuerza contra el derecho. No pidáis a ningún miembro de la familia de las naciones, aunque sea pequeña y débil, que renuncie a derechos substanciales y a necesidades vitales que vosotros mismos si debierais aplicar a vuestro pueblo, juzgaríais inaceptables.

Dad pronto a la Humanidad anstiosa una paz que rehabilite al género humano ante sí mismo y ante la Historia, una paz sobre cuya cuna no sienten los reámpagos vengadores del odio, ni los lastimos de un desenfrenado daseo de represalia sino que resplandezca la aurora de un nuevo espíritu de solidaridad mundial nacido del mundial dolor. Un espíritu de sondaad que, sostenido por las indispensables fuerzas divinas de la fe cristiana, será el único capaz de preservar a la Humanidad, después de esta infeliz guerra de indecible desgracia, de una paz edificada sobre cimientos equivocados, y, por tanto, efímera y engañosa.»

Su Santidad el Papa terminó dando su Bendición Apostólica a todos y especialmente a quienes rigiendo los destinos de las naciones arden en el deseo de tranquilizarlas con el olvido de la paz.—EFE.

«Medina» es la revista ideal para el hogar, con sus amenas secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

Estás enferma? no penes—Es verdad, ¡pobre de mí!—Pero por más que lo pido—¡no me dan

AVE-SANIL

COMPRO BOTES USADOS AGUSTIN PASCUAL Pastores, núm. 38. Calahorra

Sabañones Ulcerados

Quemaduras, granos. Ezcemas, Herpes

POMADA «CEREO»

## La campaña en Italia y en Rusia

BERLÍN, 25.—(Del parte oficial alemán):

«En Italia meridional continuaron los fuertes ataques del adversario en el sector de Ortona; sigue luchándose duramente en algunos puntos de penetración. En los sectores central y occidental transcurrió la jornada sin acontecimientos de importancia.»—EFE.

Parte aliado

Cuartel General Aliado del Africa del Norte, 25.—Comunicado oficial:

Marina: En la noche del 21 al 22 de diciembre, el pequeño crucero alemán «Dalmácia», abandonado en las proximidades de la isla de Silba (a lo largo de la costa yugoeslava), fué atacado con éxito por nuestras lanchas torpederas.

Fuerzas de tierra: En el frente del VIII ejército prosigue el combate y fueron realizados avances, a pesar de la encarnizada resistencia del enemigo.

En el frente del V ejército, a consecuencia de las grandes lluvias y de la mala visibilidad en la

mayor parte de las regiones, la actividad quedó limitada a operaciones de patrullas. A pesar del tiempo, las tropas que combaten en los sectores de la montaña se apoderaron de varias alturas.

Aviación: El apartadero de Cenina fué atacado ayer por bombarderos medios. A consecuencia del mal tiempo nuestros cazas no lograron realizar más que un corto número de reconocimientos y patrullas.

Fuó destruido un aparato enemigo.—EFE.

Conquista de Ortona

LONDRES, 25.—La radio de El Cairo informa que Ortona se halla ahora en manos de los aliados «Las tropas alemanas—añadió—resistieron desesperadamente hasta el último minuto. Más al interior, el VIII ejército ha realizado un avance de más de ocho kilómetros.»—EFE.

Sentimiento por la marcha de Eisenhower

ARGEL, 25.—La partida del general Eisenhower del Cuartel ge-

neral aliado del Africa, ha causado sentimiento general.—EFE.

Avances locales de los aliados

LONDRES, 25.—Las tropas canadienses—dice un corresponsal de la Agencia Reuter—del VIII ejército, se encuentran detenidas ante el erizo de Ortona. Los cañones aliados lanzan obuses de 25 libras y mantienen presión constante sobre este punto. En el saliente practicado en las líneas alemanas entre Ortona y Orsogna va siendo gradualmente más profundo. Los elementos avanzados indios en el sector central van ganando terreno, a pesar de la violenta resistencia del adversario. Las tropas americanas y francesas, al norte de Cassino, bordean las montañas al oeste de Filignano.—EFE.

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Al este de Jitomir, los soviets atacaron en amplio frente con importantes fuerzas de infantería y carros; sigue la lucha en estos momentos. Al noroeste de Rechita, nuestras tropas continuaron su ataque a pesar de una encarnizada resistencia del enemigo; fué arrollado un sector próximo y fueron conquistadas al salto varias localidades. Al nordeste de Slobin siguen los duros combates defensivos. El intento soviético por ensanchar una penetración efectuada la víspera, fracasó como consecuencia del contrataque alemán, ayudado por importante acción artillera. En el sector de Vitebsk el enemigo acentuó su presión en forma considerable; pudieron ser interceptadas las comunicaciones soviéticas y quedaron aniquilados 44 carros enemigos. En el resto del frente del este hubo combates de importancia.»—EFE.

Se vende y compra toda clase de ropa usada. También se compra casita de muñecas. Plaza de Santa Ana, 20.

Batas, Botes y Bidones

en diferentes tipos, cierres y cabidas, para envasar manteca, embutidos, gasolina, aceite, etc.

«EL ABULENSE» Caballeros, 13.—Teléfono 423 AVILA

ABRIGOS PIELS

reformas, curtidos, tintes, precios económicos.—Bolsa, 13.—Madrid

TINTAN FOTOGRAFICO AVILA

## Para servir a la unidad de los españoles

MADRID, 25.—El ministro de Justicia ha manifestado a los periodistas, refiriéndose al último decreto de libertad condicional lo siguiente:

«El significado del mismo no es otro que servir a la unidad de los españoles ambicionada siempre por el Caudillo. Tanto el Generalísimo como las fuerzas que a su lado se agruparon, singularmente la Falange, entendieron que era necesario evitar la guerra civil. Estos partidos y Franco mismo no pudieron impedir que la contienda se plantease. Pero en el mismo instante en que Franco comprendió que la lucha armada se hacía inevitable, actuó como Caudillo de todos los españoles. Por eso, en plena guerra, en 1938 creó la redención de penas por el trabajo, de grandísima trascendencia para el futuro. El Patronato de Redención de Penas se instituyó como organismo rector de la política penitenciaria de la nueva España. Por su mediación no solamente el recluso trabaja y percibe un salario, sino que una parte de ese salario llega también a su familia.

Una vez que la guerra terminó se inició la política de libertades condicionales. El primer decreto concedió estos beneficios a los condenados hasta seis años. Después se amplía hasta los doce. Más tarde a los 14 y a los 20, y fi-

nalmente el del día 17 resuelve en su totalidad el problema penal creado por la guerra. Se distingue de los anteriores en que considera los condenados no solamente por la magnitud de la pena impuesta, sino por la calidad del delito cometido. Una vez desarrollado este decreto—lo que espero tendrá lugar en abril—no quedará en las cárceles más población que la habitual en España anterior al 18 de Julio de 1936, y que se cifra en unos 35.000 reclusos. Así se habrá llegado a una situación verdaderamente normal en un plazo brevísimo.

El ritmo de excarcelación ha sido publicado y contiene: cuarenta y ocho mil libertados en 1941, 30.000 en 1942 y 60.000 en 1934. Estos datos señalan claramente cuál ha sido la cifra total de reclusos a consecuencia de la rebelión marxista. Como se ve no alcanzan estas cifras las gigantescas proporciones que les diera la propaganda de enemigos.

La labor desarrollada por la Comisión de Penas Accesorias creada por decreto de 22 de mayo último; que se ocupa de la situación jurídica y civil, es también perfecta y eficazísima. Esta Comisión ha prestado un singular servicio a la política de generosidad que por deseo de Franco se desarrolla por el Ministerio de Justicia. (Cifra),

Ha nacido Jesús. Son días de alegría y esperanza para los cristianos que celebramos este nacimiento.

Ha nacido Jesús. Y en esta época de Navidad en que todo parece alegrarse con el nacimiento del Dios-Niño, no debe faltar en ningún hogar la alegría y el consuelo. Que en ninguno de ellos falte lo indispensable para que pasen la Nochebuena con regocijo. Por eso el Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, atento siempre a las necesidades de muchas familias de esta capital las ha remediado una vez más, encomendando a la Sección Femenina de Falange la confección de 300 aguinaldos, que han sido repartidos por afinadas de la misma, el día 24 a las familias humildes. La Nochebuena ha sido feliz.

¡Ha nacido Jesús! Al adorarle junto al pesebre ha resonado, como en aquella noche memorable, el cántico de gozo que entonaron los ángeles por aquellos campos silenciosos y apacibles de Belén, ¡Gloria a Dios en las alturas!

La Sección Femenina de Falange ha confeccionado multitud de canastillas, para las familias necesitadas de la provincia, y la capital. Las que corresponden a la capital serán distribuidas el día 31 en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento, a las 4 de la tarde. En este acto se sorteará entre las madres favorecidas por la Acción Divulgadora y Asistencia Sanitaria Social de la Sección Femenina, un Moisés confeccionado también por la Sección Femenina.

El día 31 serán distribuidas 20 canastillas confeccionadas por la Sección Femenina, a Mujeres Sindicadas. El acto de entrega se efectuará en el salón de actos del Ayuntamiento, a las doce, y será presidido por el Delegado Provincial de la C. N. S.

### C. N. S.

#### Sindicato Nacional de Ganadería

Delegación provincial del Sindicato

Servicio Sindical de Suministro

Durante los días 28, 29 y 30 del actual, se procederá por este Sindicato a la distribución de un cupo de salvados, para todo el ganado vacuno de leche en producción que se encuentre establecido dentro del casco de esta capital, previa presentación de sus propietarios de la cartilla de suministros de este Sindicato, declaración jurada de la C. R. A. G. A. correspondiente al mes en curso y resguardo de la declaración del Ayuntamiento.

Asimismo de este cupo se dis-

## Las Misiones Orientales

Dentro de breves días pasa a por Avila el P. Santiago Morillo Triviño, jesuita español, misionero oriental que en la frontera ruso-polaca esperaba el momento de poder penetrar en la Rusia comunista, para atraer al único redil de Jesucristo los cristianos de la Iglesia ortodoxa.

La invasión rusa deshizo los planes de estos misioneros que, en espera de mejores días, para un apostolado directo entre los orientales, buscan hoy la simpatía y oraciones de los católicos para sus Misiones Orientales.

Durante su breve estancia entre nosotros el P. Morillo hablará sobre los problemas de la Iglesia Ortodoxa, máxima la Iglesia Rusa, sobre el esfuerzo de los últimos Pontífices, en particular Pío XI en favor de la unidad.

También celebrará una misa en el rito bizantino-eslavo, a que perteneció el mencionado Padre.

Para informes: En los Círculos que esta semana celebran las ramas de Acción Católica, en las columnas de EL DIARIO DE AVILA y en el Secretariado de Misiones (Palacio Episcopal de 12 a 2 todos los días).

## Comisaria General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila  
SUMINISTRO

Durante los días 28, 29, 30 y 31, se efectuará un suministro de carbón en la forma y cuantía siguiente:

MINERAL.—Cartillas familiares: ochenta kilos de graza, cupón número 22.

VEGETAL.—Cartillas familiares: veintidós kilos, cupón número 20.

CISCO.—Cartillas familiares: veintidós kilos, cupón número 12.

Se recuerda al público el canje de tarjetas de carbón mineral que se está efectuando, termina el día 31 próximo.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

## Felices Pascuas,

salida y entrada en próspero Año Nuevo, desea a su distinguida clientela y amigos «Doña Pepita», comadrona puericultora. Generalísimo Franco, 6. Teléfono 347.

tribuirá alguna cantidad para el ganado vacuno de transporte de esta capital, previa presentación por parte de sus dueños de los mismos documentos que en el primer párrafo de esta nota que se cita.

El delegado provincial del Sindicato.

## DE SOCIEDAD

De días

Mañana celebra su fiesta oromástica el M. I. S. don Castor Robledo García, canónigo magistral de la S. I. C. y secretario conciliar del Obispado y el industrial don Isocente Gutierrez.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, por lo que ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos, el prestigioso practicante de nuestra ciudad don Leoncio García.

Desearnos vivamente el alivio y rápido restablecimiento del paciente.

Operados

Completamente restablecidos de la delicada operación sufrida en el Sanatorio de Las Mercedes propiedad de La Equitativa, han regresado de Madrid la señorita Lolita Quelmedelos y el joven don Cesar Casimiro, hijo del industrial de esta plaza don Agustín.

Viajeros

Para pasar las presentes fiestas de Pascua al lado de sus respectivas distinguidas familias han salido para Madrid don Enrique Leiva y don Manuel de Lisguano y Perez de Castro, fiscal y secretario de la Audiencia Provincial de esta ciudad.

Han llegado a Sotillo, con objeto de pasar estas Navidades al lado de sus padres, los ilustrados médicos del Frente de Juventudes de El-

che y Aviación Militar, respectivamente, don Angel y don Javier García Prieto.

Necrológica

Confortado con los Auxilios Espirituales ha descansado en el Señor en edad avanzada el honorable señor don José Sánchez García, vecino de El Barco de Avila, siendo su muerte causa de general sentimiento en la noble villa del Tormes. Era el finado un hombre castellano de viejo estilo con las peculiares dotes de rectitud de conducta y bondad, generoso y magnánimo, cristiano práctico, acreditado en el comercio local y regional, principalmente en el ramo de curtidos en el que actualmente ostentaba la representación de la delegación provincial de Sindicatos. Fué concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de El Barco de Avila, durante la dictadura del General Primo de Rivera defendiendo siempre los altos intereses de España como buen patriota.

Su afabilidad y escogido trato social le hicieron estimado entre sus convecinos como se ha manifestado en el sepelio, acto al que acudió una ingente multitud para testimoniar su sentimiento a los familiares del finado señor. A todos ellos enviamos nuestro sincero pésame, de manera especial a su viuda, doña Timotea Vicente e hija, así como también a su hijo político el reputado médico de aquella localidad don Domingo Jiménez García, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del señor Sánchez García q. e. p. d.

(Viene de 1.ª página)

ha importado en el citado mes suma pesetas 1.302.566 29—y la asignación señalada para los hijos de reclusos acogidos al Patronato de Redención de Penas por el Trabajo, de Nuestra Señora de la Merced, que tiene bajo su tutela más de 12.000 hijos de reclusos, distribuidos en todos los colegios de España, y a los que paga su educación, manutención y vestuario.

Todos estos trabajadores redimen sus penas, y ya hay muchos que logran la libertad y; además, no vieron desamparadas a sus familias mientras cumplían la condena. El número de destacamentos de trabajadores reclusos es cada día mayor, hasta el punto de haber aumentado en 53 desde el mes de abril hasta la fecha; y son de extraordinaria importancia las obras llevadas a cabo por la Dirección general de Regiones Devastadas y por el Servicio Militar de Construcciones, así como los de colonias penitenciarias militarizadas, con sus seis agrupaciones, en las que se emplean más de 4.5000 penados, y que realizan obras de tal montante como la construcción de la Academia de Infantería de Toledo, el canal del bajo Guadalquivir y el canal del A Berche.

Final

Aquí tenemos reflejada en esta rápida información la política penitenciaria que se debe el Caudillo, y que está impregnada de un profundo sentido cristiano y humano.

Las palabras que el ministro re-

(Viene de la 1.ª página.)

honestas del mundo entero han venido a conocer con unánime indignación. Un ataque semejante tan deliberadamente preparado como poco honorable y eficazmente escondido bajo el velo del anónimo volador, contra el territorio sagrado para todos los cristianos, consagrado con sangre del primer Pedro, centro del mundo hasta por sus obras maestras de cultura y de arte, y garantizado por un solemne tratado, es un síntoma difícilmente superable del grado de desbarajuste espiritual y de moral decadencia de conciencia en quo han caído algunas almas.

Termino diciendo que, para que la Iglesia pueda cumplir con sus nuevos deberes, desconocidos en otras edades, tendrá necesidad en lo futuro de ánimos intrépidos y resueltos a todo, de corazones que se atrevan a asistir a la repetición y renovación del Misterio de la Cruz del Redentor en el camino que la Iglesia debe recorrer.

cretario general del Movimiento pronunció en el acto trascendental de la clausura del Consejo de jefes provinciales responde a un anhelo ferviente de la Falange. El decreto de diciembre es la expresión coincidente del Caudillo en este deseo de liquidar las consecuencias de la guerra civil e incorporar a la vida del trabajo fecundo a miles de españoles que sufrieron un momento de extravío pero que llegan ahora a servir a la Patria con su trabajo y su disciplina nacional.—L. (D. «A B C»).



## El señor

# Don José Sánchez García

Ha fallecido en Barco de Avila el día 23  
de Diciembre de 1943

A los 77 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos  
y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Timotea Vicente Barrado; hija Anisia Sánchez Vicente; hijo político Domingo Jiménez García; nietos Manuel, José, Julio y Mary Jiménez Sánchez; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

La misa funeral tendrá lugar el jueves día 30, a las once, en la iglesia parroquial de Barco de Avila.

Barco de Avila, 23 diciembre 1943.



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
LA SEÑORA

## Doña Justa Rufo Robledano

VIUDA DE DON JOAQUIN FERNANDEZ

De la industria de esta ciudad

Que falleció el 28 de diciembre de 1940, a los 69 años de edad.

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Felipe y doña Teresa Adelaida; hijos políticos doña Elsa Bernaldo de Quirós y don Emilio Prieto; nietos Joaquín y Enrique; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Las misas que se celebrarán a las nueve, en la iglesia parroquial de San Vicente y a las nueve y media y diez, en la de San Juan, el día de mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, diciembre de 1943.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.